
Au centre d’une clairière, deux murs d’acier angulés, 
composés de panneaux en caillebotis, se dressent 
comme un canevas neutre et uniforme.
Chaque visiteur reçoit un petit miroir circulaire et choisit où 
l’aimanter : haut, bas, seul ou près des autres.
Ce geste simple devient une décision instinctive ou 
réfléchie, influencée par les présences déjà marquées.
Peu à peu, les surfaces se transforment en une 
cartographie collective : une constellation de reflets 
rassemblant visages, ciel et fragments du paysage 
environnant.

Entre ces murs, un jardin de plantes indigènes et de 
rochers évoque les tourbières du Bas-Saint-Laurent, 
paysages silencieux où la vie s’enracine lentement.
À mesure que la saison avance, le jardin se transforme : 
ses teintes se réchauffent et s’accordent à la patine du 
métal, tout comme aux miroirs devenus plus nombreux.
Cette évolution parallèle du vivant, de la matière et des 
gestes humains tisse un dialogue entre nature et création.
Le jardin devient le cœur du projet : à mesure que les 
miroirs s’ajoutent, il se reflète, se fragmente et se 
découvre autrement.
Les murs deviennent des instruments d’observation, ils ne 
représentent pas le lieu, ils le révèlent à travers le regard et 
le geste des visiteurs.

L’installation compose ainsi une carte sensible de 
l’éphémère — un tracé de présences humaines et 
naturelles réunies le temps d’un été, dans un paysage en 
constante redécouverte.

Où êtes-vous?

Le jardin central - Liste des végétaux

1 - Gaulthérie couchée (Gaultheria procumbens)
2 - Bouleau blanc (Betula papyrifera)
3 - Mélèze laricin (Larix laricina)
4 - Kalmia à feuilles étroites (Kalmia angustifolia)
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Échelle 1:50

COMPOSITION DES MURS

Les murs sont constitués d’une structure en acier
soudée formant un cadre rigide.
Ils sont revêtus de minces plaques d’acier, sur lesquelles
est fixé un caillebotis d’acier brut servant de surface
visible. L’ensemble est conçu pour s’oxyder
naturellement et acquérir une patine durable.

Chaque mur est ancré dans le sol sur une profondeur
d’environ 24 pouces.
La base est soudée à des barres d’acier formant un
appui en T, assurant la stabilité verticale.
Un lest est ajouté directement sur ces appuis afin de
renforcer l’ancrage et la résistance au vent.

MIROIRS

Les miroirs circulaires de 3 pouces sont fixés au
caillebotis au moyen d’aimants collés à l’arrière.
Ce système amovible facilite l’installation, l’entretien et le
remplacement.
Les composants utilisés sont standards et économiques,
facilement disponibles dans le commerce de détail.


